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計画・実施・評価・改善の体制をとっているか。

保護者に⾏事の⽬当やねらい等の説明をしているか？

評価：保育を⾏う上での配慮や⼯夫他については概ね良好な⽔準で有ると考えられるが、更なる
改善の余地が有るように思えるのでより質の⾼い保育を⽬指して努⼒したい。

素材・⽤具を適切に活⽤しているか。

評価結果を基に、保育の改善に努めているか。

１⽇の流れ（デイリープログラム）は現⾏でよいか。

⾏事の種類や内容及び実施回数は適切か。

⾏事のねらいを計画や実施に⼗分⽣かしているか。

乳幼児の活動範囲を明確にし、⾃主的・実践的な活動にして
いるか。

指導計画は乳幼児の実態に配慮して作成しているか。

保育所保育指針に基づく援助・⽀援を適切に⾏っているか。

評価：保育理念、保育⽅針をした上で保育⽬標を設定し、園全体で取り組む姿勢は概ね出来ている
様に思うが、更なる改善をする事で保育理念の達成を⽬指したい。

環境の構成を意識した保育や過程を常に⼯夫しているか。

こどもの主体性を尊重し、⾃⼰肯定感を育てる保育ができて
いるか？

保育理念・保育⽅針は職員及び保護者に⼗分理解されている
か？

保育⽬標は⼦どもの最善の利益を保証するに⾜りているか？

保育⽬標の具体化に向けた環境が整っているか？

保育⽬標は振り返り等により、より良いものに更新されてて
いるか？

⽬標は全員で検討し、かつ共通理解を図っているか。

C:⼀部検討
が必要

A:⼤変良い B:良い
D:改善が必
要

評価：⾏事の実施評価は概ね良好と考えられるが、⾏事のねらいや⽬当を更に明確化して保護者
も職員も同じ⽅向性に従って実施出来る⾏事を⾏うように努めたい。



園内の研究・研修について
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不審者等に対応する周到な配慮を⾏っているか。

掲⽰板・掲⽰場所を適切かつ効果的に活⽤しているか。

職員間でお互いに注意し合える信頼関係ができているか。

不適切保育防⽌の研修等で意識の向上ができているか？

不適切保育が発⽣する危機感を感じたことが有るか？

乳幼児や保護者に関する個⼈情報を適切に取り扱って
いるか。
保育に関わる情報は職員間で共有できているか。

各表簿は適切な時間、⽅法で作成、処理しているか。

保育園内外・設備の安全点検を計画的に⾏っているか。

遊具・⽤具等を活⽤しやすいように整理・保管しているか。

園内研修の計画・運営は適切か。
園内研修・会議等の内容は全職員に共有されている
か？
研修成果を⽇常の保育活動に反映させているか。

各種研究会、研修会、講演会への参加態勢の充実を図ってい
るか。
各種研究会、研修会、講演会の内容を園内に還元している
か。

園内研修・会議等は保育⽬標の具体化につながるものであ
る。

評価：研修内容が全員に共有できていない意⾒が多いので全職員に共有が出来る体制を整える
取組をしたい。

評価：園外研修の内容を職員全体が周知し、有効に活⽤できる体制の整備に取り組みたい。

評価：帳簿の作成⽅法の⾒直しと個⼈情報の取扱いについて改善を⾏う。
保育に係る情報の共有を有効に⾏えるよう共有⽅法を検討する。

評価：遊具・⽤具の整理・保管⽅法を適切に検討し改善する。
不審者への対応について更なる有効⼿段を検討する。

評価：職員間の信頼感を深めるための⽅策を検討し実施する。
不適切保育が発⽣する原因を更に追究し、安全な園である安⼼感を全職員が感じられるよう努める。」



職員の配置・ICT化について
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乳幼児の安全確保のため、家庭・地域社会・関係機関との連
携を図っているか。
評価：概ね良好な意⾒が多いが家庭への指導や連携が不⼗分との意⾒が多いので改善を⾏いたい。

健康・安全な⽣活に必要な習慣や態度育成のため、家庭への
啓発を⾏っているか。

打ち合わせの回数、時間、内容は適切か。

年齢別・グループ⽬標は、保育⽬標や重点⽬標に基づいて設
定しているか。
年齢別・グループ⽬標は、乳幼児の実態に配慮して設定して
いるか。
年齢別・グループ⽬標の短期・⻑期のねらいは適切に設定さ
れているか。
同年齢及び異年齢児間の効果的な活動の充実を図っている
か。

意義や趣旨を理解したチーム保育を⾏っているか。

評価、資料（諸記録）を集積しているか。

年齢別・グループ運営に⽣かされるような具体的保健対策を
講じているか。
避難訓練・交通安全指導を、計画に基づいて適切に実施して
いるか。

職員相互がそれぞれ全体的⽴場を理解し、協⼒や助⾔を惜し
むことなく保育の運営にかかわっているか。

ICTの活⽤により業務の効率化がすすんでいるか？

能率的、合理的な運営組織になっているか。

職務内容が明確で、協働できる体制になっているか。

職員の配置は適材・適所か。

係や仕事の分担・割り当ては適切か。

各種会議を適切かつ効率的に進めているか。

評価：ICTは確実に進んでいると感じるが、活⽤⽅法の勉強をする。
職員の配置や分担などは更なる改善に努める。

評価：各種会議や打ち合わせに関する時間をもっと多く設定できる環境を整えるよう努める。

評価：クラスの⽬標やねらいの設定と実⾏は概ね良好だが更なる充実を図りたい。
クラス別の各種記録が不⼗分な意⾒が多いので改善して⾏きたい。



開かれた保育園づくり、家庭・地域社会との連携について
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いずみ保育園を総合的に評価してください。

評価：地域との交流が⾜らないと感じている職員が多いのでのでもっと積極的に地域社会との交流を
増やす努⼒をしたい。

地域の⼩学校との交流を適切におこなっているか。
地域の⾏事に積極的に参加し、地域の⽂化や⽣活に触
れているか。
（乳）幼児に興味や関⼼に基づいて地域社会・その他
の施設と交流しているか。

・ICTを効率よく使い、保育業務が円滑にできるようになり、仕事内容も以前と⽐べると、負担が少なくなるようになっており、勤務時
間内で終われるように考えて下さっている。
・今後も園内研修やクラス内などで職員同⼠しっかり意⾒交換しながらよりよい保育が出来るようにしていきたいと思います。皆んな
が話しやすい環境を今後も作っていきたいと思う。
・主体性保育に向けて、良い⼟台が出来始めていると思う。職員同⼠が意⾒し合うという意識が深まっているし、出来やすい環境にも
なってきていると思う。

・改善が必要な⾯はあるかと思いますが、⼦ども達の主体性を意識した保育を職員1⼈ひとりが⽬指していて、より良い園になっていく
だろうと感じています。

・先⽣⽅の⽇々の取り組みのおかげで、⼦どもたちが毎⽇を安全・安⼼に楽しく過ごすことができているのだと感じています。

園だより・ホームページ等で保育園の情報を発信して
いるか。
施設内外・設備の安全点検を積極的に⾏っているか。

保護者の意⾒を保育園運営に反映しているか。

・⼦ども、保護者を⼤切にしている保育園だと思います。
・保護者とも良好な関係を築いて、保育を進める事ができている。
・⼦ども達が⽣き⽣きと過ごしていて、職員もやりがいを感じる職場だと思います。保護者対応について難しさを感じることがありま
すが、相談しやすい職員の関係性であることと、園⻑先⽣が具体的な対処法をその都度教えて下さるので、⾃分の役割が明確になり向
き合うことに前向きになれています。

地域に開かれた保育園施設として、園庭や中庭、保育
室等を開放しているか。

評価：⼦育てについての「相談」や「学習」の機会を増やす努⼒を⾏いたい。

評価：お概ね良好と感じた。

評価：保護者のご意⾒を反映させる努⼒はしているが笹なる努⼒をしたい。

地域に住む⼦ども同⼠、あるいは親⼦が⼀緒に遊ぶこ
とができるような場の設定を⾏っているか。
「⼦育てについて」など、保護者を対象とした学習の
機械を設定しているか。
職員による育児に係る「⼦育て相談」は充実している
か。
医療機関、⼦ども家庭センター等の専⾨機関と連携を
図り、保護者にとって必要な情報を提供しているか。


